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Παρακολούθηση διδασκαλίας σε σχολείο του εξωτερικού (job shadowing) 

Στα πλαίσια του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+,  με τίτλο «Η άυλη 

πολιτιστική κληρονομιά, τα φτερά μας στην αναβάθμιση, εξέλιξη και 

διεθνοποίηση του Σχολείου μας» , που υλοποιεί το 2
ο
 Δημοτικό Σχολείο Σιάτιστας 

για το σχολικό έτος 2015-16, πραγματοποιείται  η  3
η
 κινητικότητα δύο 

εκπαιδευτικών του Σχολείου μας , με σκοπό την παρακολούθηση διδασκαλίας σε 

σχολείο του εξωτερικού (job shadowing). 

Η κινητικότητα θα πραγματοποιηθεί το διάστημα από 29-02-2016 ως 4-03-

2016 στη Λετονία. Οι δάσκαλοι του σχολείου μας για μια εβδομάδα θα βρεθούν στο 

Δημοτικό Σχολείο «Liepājas Centra sākumskola» που βρίσκεται στην  Λιεπάγια, 

πόλη στα δυτικά της Λετονίας στη Βαλτική θάλασσα, για να παρακολουθήσουν τη 

μέθοδο διδασκαλίας στην Λετονία και να μάθουν για το εκπαιδευτικό σύστημα της 

χώρας.  

Το σχολείο έχει 38 δασκάλους και 540 μαθητές, ηλικίας 7 έως 12, που 

παρακολουθούν μαθήματα από την πρώτη ως την έκτη τάξη. Στο σχολείο υπάρχουν 

μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, κυρίως ακαδημαϊκές αλλά και 

συμπεριφοράς, γι’ αυτό υπάρχει κοινωνικός λειτουργός, ψυχολόγος και 

λογοθεραπευτής. Στο σχολείο υποστηρίζονται και οι ταλαντούχοι μαθητές.   

Διδάσκονται υψηλού επιπέδου Μαθηματικά και Γλώσσα καθώς και ξένες γλώσσες σε 

ολιγομελή τμήματα. Οι μαθητές μαθαίνουν Αγγλικά από την Πρώτη τάξη και στην 

Έκτη επιλέγουν δεύτερη ξένη γλώσσα (Ρώσικα, Γαλλικά ή Γερμανικά). Επίσης έχουν 

υψηλές επιδόσεις στη Μουσική και  έχουν  3 χορωδίες. 

 Στο σχολείο εφαρμόζεται ευρέως η μέθοδος CLIL (Content & Language 

Integrated Learning) ή, στα ελληνικά, «Συνδυασμένη Εκμάθηση Αντικειμένου 

Γλώσσας», που  αφορά τη διδασκαλία ενός γνωστικού αντικειμένου μέσω μιας 

γλώσσας διαφορετικής από τη μητρική των μαθητών, καθώς και η μέθοδος De Bono 

ή μέθοδος των «έξι καπέλων σκέψης», που  είναι μια πρόταση  σφαιρικής 

προσέγγισης ή επίλυσης ενός προβλήματος ή λήψης απόφασης από ένα άτομο ή μια 

ομάδα. 
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Το Σχολείο «Liepājas Centra sākumskola» βρίσκεται στην πόλη Λιεπάγια 

(Liepāja ). Η Λιεπάγια (Liepāja ) είναι πόλη της δυτικής Λετονίας. Είναι η 3η 

μεγαλύτερη πόλη της χώρας και έχει 85.915 κατοίκους. Η πρώτη γραπτή αναφορά 

στην πόλη ανάγεται στο 1253. Στη Λιεπάγια βρίσκεται το μεγαλύτερο εκκλησιαστικό 

όργανο της Ευρώπης. 

Η Δημοκρατία της Λετονίας (Latvijas Republika) είναι χώρα στη περιοχή 

της Βαλτικής στη Βόρεια Ευρώπη. Συνορεύει με την Εσθονία, τη Ρωσία, τη 

Λευκορωσία και τη Λιθουανία. Η Λετονία έχει έκταση 64.589 τ.χμ. και πληθυσμό 

1.985.600 κατοίκους, σύμφωνα με επίσημες εκτιμήσεις του 2015. Πρωτεύουσα της 

Λετονίας είναι η Ρίγα (826.500 κάτοικοι). Το 60% του πληθυσμού είναι Λετονοί, ενώ 

σχεδόν το 30% είναι Ρώσοι. Επίσημη γλώσσα είναι η λετονική, η οποία ανήκει στην 

ομάδα των βαλτικών γλωσσών Επίσημο νόμισμα είναι το Ευρώ από την 1η 

Ιανουαρίου 2014. 

Η Λετονία είναι μία από τις τρεις Βαλτικές χώρες που μετά τον Β’ Παγκόσμιο 

Πόλεμο  προσαρτήθηκαν στην τότε ΕΣΣΔ.  Απέκτησε την ανεξαρτησία της από την 

ΕΣΣΔ τον Αύγουστο του 1991. Την 1
η
 Μαΐου 2004 η χώρα έγινε μέλος 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

 

Η Παιδαγωγική Ομάδα 

του 2
ου

 Δ. Σχ. Σιάτιστας 

 


